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Sammanträdesdatum
Regionstyrelse 2023-03-14

Sekreterare .................................................
Carl Smiding

Ordförande ................................................       ……………………………………….
Patrik Stenvard

Underskrifter

Justerande ................................................       ……………………………………….
Jan Lahenkorva

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Regionstyrelse
Sammanträdesdatum 2023-03-14
Datum för anslags 
uppsättande

Datum för anslags 
nedtagande

Förvaringsplats för 
protokollet

Diariet

.................................................Underskrift

Carl Smiding

Justerande sign Utdragsbestyrkande

Plats och tid Regionkontoret kl. 10:00-17:00

Beslutande ledamöter Patrik Stenvard (M) (ordförande)
Anna Sundberg (SD) (vice ordförande)
Eva Lindberg (S) (2:e vice ordförande)
Jan Lahenkorva (S)
Marie-Louise Dangardt (S)
Lars Öberg (S)
Mikael Forsberg (SD)
Lena Emanuelsson (SD)
Birgittha Bjerkén (M)
Ulla Andersson (V)
Magnus Svensson (C)
Jennie Forsblom (KD)
Henrik Olofsson (SVG)

Ej tjänstgörande ersättare Mona Davik (S)
Daniel Johansson (S)
Kristina Michelson (S)
Marcus Gard (S)
Johanna Myrin Hillströms (SD)
Mats Olsson (SD)
Ann-Charlotte Granath (M)
Kristina Sjöström (V)
Kenneth Nilshem (C)
Peter Åkerström (KD)
Hans Backman (-)
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Sammanträdesdatum
Regionstyrelse 2023-03-14
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Övriga närvarande Carl Smiding  (Chef kanslienheten)
Göran Angergård (Regiondirektör)
Johan Sörensson (Stabsdirektör)
Beatrice Färdigs (M) (Politisk sekreterare)
Hampus Forsmark (S) (Politisk sekreterare)
Susan Kangosjärvi Persson (V) (Politisk sekreterare)
Anna Bergström (Facklig företrädare)
Eva Charlotte Eriksson (Facklig företrädare)
Ann-Christine Larsson  (Facklig företrädare)

Utses att justera Jan Lahenkorva

Justeringens plats och tid

Protokollet omfattar §48
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ÄRENDELISTA

§48 Skrivning om beredskapsflygplats
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Justerande sign Utdragsbestyrkande

§48

Skrivning om beredskapsflygplats (RS 2023/671)

Beslut
1. Regionstyrelsen antar skrivningen.   
2. Ärendet förklaras omedelbart justerat. 

Reservationer
Eva Lindberg (S), Lars Öberg (S), Marie-Louise Dangardt (S), Jan Lahenkorva (S), Magnus 
Svensson (C) och Ulla Andersson (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och har inkommit med en skriftlig reservation.

Vi är starkt kritiska till hur hela ärendet handhafts inför regionstyrelsens hantering. Likaså är 
vi oroade över följderna av att frångå tidigare regional samsyn med Söderhamns kommun 
samt Länsstyrelsen. Oskicklig hantering samt splittring i länet riskerar att försvåra eller i 
värsta förhindra placering av beredskapsflygplats i Gävleborgs län.

Sammanfattning
Regeringen har, mot bakgrund av det försämrade säkerhetspolitiska läget samt erfarenheter 
från pandemin, konstaterat att det finns anledning att säkerställa att behovet av samhällsviktig 
luftfart tillgodoses tillfredsställande i hela landet. Detta är viktigt bland annat för hälso- och 
sjukvården och gäller exempelvis ambulansflyg, räddningstjänst, brandflyg, 
kustbevakningsflyg samt andra aktörer inom krisberedskap och totalförsvaret.

Gävleborg är idag Sveriges enda län utan beredskapsflygplats. Trafikverket har fått i uppdrag 
av regeringen att utreda förutsättningarna för att göra en flygplats i Gävleborgs län till 
beredskapsflygplats och redovisa resultatet till Regeringskansliet senast den 31 mars 2023.

Region Gävleborg ställer sig bakom problembeskrivningen från regeringen och vikten av en 
samhällsviktig luftfart. Gävleborgs län bör självklart ha en beredskapsflygplats. Ett framtida 
NATO-medlemskap eller åtaganden som värdlandsstöd kan komma att innebära nya 
förutsättningar som förstärker behovet av en beredskapsflygplats än mer. Gävleborgs län 
torde inneha ett strategiskt viktigt geografisk läge ur beredskapssynpunkt då länet genomskärs 
av europavägar och järnvägsnät samt har Sveriges tredje största hamn, Gävle hamn.

I en skrivelse till Trafikverket och Infrastrukturdepartementet i Regeringskansliet, daterad 20 
oktober 2021, har dåvarande ordförande i regionstyrelsen, Söderhamns 
kommunstyrelseordförande samt landshövdingen förordat att Söderhamns flygplats ska lyftas 
in som beredskapsflygplats i Gävleborgs län. Skrivelsen behöver dock korrigeras då den 
utelämnar viktiga uppgifter att ta i beaktning.

Det finns idag två potentiella beredskapsflygplatser i Gävleborg; Gävle flygplats och 

4 (8)



Protokoll

Sammanträdesdatum
Regionstyrelse 2023-03-14

Justerande sign Utdragsbestyrkande

Söderhamn flygplats. Dessa har i dagsläget samma status vilket innebär att ingen av dessa 
innehar möjlighet för instrumentinflygning. Båda har samma kapacitet att ner tyngre flygplan. 
Det som skiljer dem åt är det geografiska läget där Gävle Flygplats har mer strategisk 
placering nära länets största akutsjukhus, Gävle sjukhus. Det gör att Gävle Flygplats är att 
föredra för sjukvårdens behov av akuta transporter med flyg men även för transporter med 
ambulanshelikopter som underlättas när det finns möjlighet till inflygning till 
instrumentflygplats vid dåligt väder. I dagsläget kan ambulanshelikoptrar inte landa vid Gävle 
sjukhus vid dåliga väderförhållanden. Vid icke-akuta transporter kan sjukvården använda sig 
av andra flygplatser i länet och angränsande län.

Region Gävleborg har initierat en dialog med Gävle kommun kring flygplatsens framtid och 
förordar att Trafikverket lyfter in Gävle Flygplats som beredskapsflygplats i Gävleborg.

Förslag till beslut
1. Regionstyrelsen antar skrivningen.   
2. Ärendet förklaras omedelbart justerat. 

Yrkanden
Eva Lindberg (S) yrkar, med instämmande av Lars Öberg (S) och Magnus Svensson 
(C), avslag på förslag till beslut.

Om Eva Lindbergs (S) yrkande avslås yrkar Lars Öberg (S) på att sista stycket i skrivningen 
ersätts med:

Region Gävleborg har initierat en dialog med Gävle kommun kring flygplatsens framtid och 
förordar i strid med Länsstyrelsen Gävleborg, Söderhamns Kommun och Gävle kommuns 
vilja att trafikverket lyfter in Gävle Flygplats som beredskapsflygplats i Gävleborg. 

Ulla Andersson (V) yrkar, med instämmande av Lars Öberg (S), på ajournering som 
verkställs.

Propositionsordning
Ordförande ställer proposition på ordförandes förslag till beslut mot Eva Lindbergs (S) 
avslagsyrkande och finner att regionstyrelsen beslutar att anta skrivningen.

Votering begärs och genomförs. Regionstyrelsen godkänner följande propositionsordning: Ja-
röst för att skrivningen antas. Nej-röst för Eva Lindbergs (S) avslagsyrkande.

Omröstningen utfaller så att sju ledamöter röstar ja och sex ledamöter röstar nej. 
Regionstyrelsen har därmed beslutat att skrivningen antas.
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Ordförande ställer proposition på Lars Öbergs (S) ändringsyrkande och finner att 
regionstyrelsen avslår detta.

Votering begärs och genomförs. Regionstyrelsen godkänner följande propositionsordning: Ja-
röst för avslag till Lars Öbergs (S) ändringsyrkande. Nej-röst för bifall till Lars Öbergs (S) 
ändringsyrkande.

Omröstningen utfaller så att sju ledamöter röstar ja och sex ledamöter röstar nej. 
Regionstyrelsen har därmed beslutat att avslå Lars Öbergs (S) ändringsyrkande.

Särskilt yttrande
Socialdemokraterna har inkommit med ett särskilt yttrande:

2021-10-23 undertecknade kommunstyrelsens ordförande i Söderhamn, länets landshövding 
och dåvarande ordförande regionstyrelsen en skrivelse till Trafikverket med innebörden att 
Trafikverket särskilt överväger Söderhamns flygplats som beredskapsflygplats i Gävleborgs 
län (se bilaga). Den breda enigheten mellan Söderhamns kommun (SK), Länsstyrelsen (LST-
X) och Region Gävleborg (RG) gav viktiga besked till Trafikverket om sammanhållning och 
beslutsamhet i vårt län. 

Förslaget att prioritera Gävle som placeringsort har skadat enigheten och gemensam 
beslutsamhet föreligger inte längre att agera samfällt för en beredskapsflygplats i länet. Det 
är allvarligt. Splittringen mellan å ena sidan RG och å andra sidan SK och LST-X riskerar att 
negativt påverka möjligheterna om en beredskapsflygplats i Gävleborg. Det är av största vikt 
att enighet och beslutsamhet kan återuppväckas genom att Söderhamns flygplats föreslås som 
beredskapsflygplats i länet. 

Vi ser att det finns ett verkligt behov i Gävleborg att ha tillgång till samhällsviktig luftfart för 
bland annat hälso- och sjukvård, ambulansflyg, räddningstjänst, brandflyg, 
kustbevakningsflyg och andra aktörer inom krisberedskap och totalförsvaret. 

Vi har tillsammans med ett antal personer under en längre tid jobbat för att vårt län ska få en 
beredskapsflygplats och för oss är det uppenbart att den ska ligga i Söderhamn och det tycks 
också vara regeringens uppfattning. 

Söderhamn ligger mitt i länet och bra till i förhållande till sjukhusen; vägtransporter längs 
E4, järnvägen och även sjötransporter är möjliga nära flygplatsen; lägg till detta att det är 
länets enda flygplats med kapacitet att ta ned stora flygplan – ja då är det ju både rimligt och 
jättebra om regeringen delar vår bedömning för Söderhamns flygplats. 

Tillgången till ett regionalt flyg i Gävleborg kommer att bidra till den regionala utvecklingen 
och till att länet både kan behålla och öka de möjligheter till beredskap och sysselsättning 
som finns. 
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Expedieras till 
Trafikverket

Beslutsunderlag
 Skrivelse – Beredskapsflygplats i Gävleborgs län

Paragrafen är justerad
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Omröstningslista

Sammanträdesdatum
Regionstyrelse 2023-03-14

Omröstningslista: §48
Ärende: Skrivning om beredskapsflygplats,  RS 2023/671

Omröstningslist(or)
Skrivning om beredskapsflygplats

Ledamot Ja Nej Avstår
Patrik Stenvard (M), ordförande X
Anna Sundberg (SD), vice ordförande X
Eva Lindberg (S), 2:e vice ordförande X
Jan Lahenkorva (S), ledamot X
Marie-Louise Dangardt (S), ledamot X
Lars Öberg (S), ledamot X
Mikael Forsberg (SD), ledamot X
Lena Emanuelsson (SD), ledamot X
Birgittha Bjerkén (M), ledamot X
Ulla Andersson (V), ledamot X
Magnus Svensson (C), ledamot X
Jennie Forsblom (KD), ledamot X
Henrik Olofsson (SVG), ledamot X
Resultat 7 6 0

Skrivning om beredskapsflygplats -2

Ledamot Ja Nej Avstår
Patrik Stenvard (M), ordförande X
Anna Sundberg (SD), vice ordförande X
Eva Lindberg (S), 2:e vice ordförande X
Jan Lahenkorva (S), ledamot X
Marie-Louise Dangardt (S), ledamot X
Lars Öberg (S), ledamot X
Mikael Forsberg (SD), ledamot X
Lena Emanuelsson (SD), ledamot X
Birgittha Bjerkén (M), ledamot X
Ulla Andersson (V), ledamot X
Magnus Svensson (C), ledamot X
Jennie Forsblom (KD), ledamot X
Henrik Olofsson (SVG), ledamot X
Resultat 7 6 0
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